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CCOXLIX. 

TORNATA DI GIOVEDÌ 18 DICEMBRE 1884 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE BIANCHERI. 

SOMMARIO. Il presidente comunica una lettera dell' onorevole. Gagliardo, con la quale, jper ragioni 
personali, rinunzia a far parte della Commissione per l'esame del disegno di legge sugli Istituti di 
emissione ; e nomina in suo luògo l'onorevole Gioititi. Il ministro dell'istruzione pubblica presenta 
il disegno di legge per provvedimenti circa i maestri elementari} modificato dal Senato ; propone che 
sia dichiarato d'urgenza e rimandato alla stessa Commissione che lo esaminò altra volta. = Seguito 
della discussione del disegno di legge per l'esercizio delle strade ferrate -— Discorsi dei deputati 
P ozzolini} Fortis, Costa e Luzzatti. — Per fatto personale parla il deputato Gabelli. = SulVordine 
dei lavori parlamentari parlano il presidente del Consiglio, i deputati Roux, Mar cor a e Dotto. =. Il 
deputato Branc a presenta la relazione sul disegno di legge per proroga del corso legale dei biglietti 
bancari. — Il deputato Cuccia presenta la relazione sul disegno di legge per proroga dei termini 
dell' affrancamento di canoni, censi e livelli dovuti al Fondo per il culto ed all'erario dello Stato. 

La seduta comincia al tocco e venti minuti. 
Quart ier i , segretario, legge il processo verbale 

della tornata precedente, che è approvato. 

Si annunzia la dimissione del deputato Gagliardo, 
da membro della Giunta pel disegno di legge 
sugli Istituti di emissione, e la sua s o s t i -
tuzione col deputato Giolitti. 

P r e s i d e n t e . Nella seduta di ieri l ' a l t r o , in ese-
cuzione dell'incarico avuto dalla Camera, chiamai 
l ' o n o r e v o l e Gagliardo a far parte della Giunta 
incaricata di riferire sul disegno di legge per il 
riordinamento degl'Istituti d' emissione. L' ono-
revole Gagliardo scrive: 

" Non potendo per ragioni mie personali ac-
cettare di far parte della Giunta pel riordina-
mento degl'Istituti d'emissione, mentre ringrazio 
F E. V. Illustrissima, la prego di partecipare alla 
Camera la mia rinunzia. Mi professo ecc. n 
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In conseguenza di questa rinunzia, chiamo à 
far parte della Giunta medesima, cioè di quella 
che deve riferire sul disegno di legge pel riordi-
namento degl'Istituti di emissione, in surroga-
zione dell'onorevole Gagliardo, l'onorevole Gio-
litti. 

Presentazione d'un disegno di legge . 
P r e s i d e n t e . L'onorevole ministro dell'istruzione 

pubblica ha facoltà di parlare. 
Coppino , piinistro dell' istruzione pubblica. Mi 

onoro di presentare alla Camera il disegno di 
legge, già approvato in questo ramo del Parla-
mento, che riguarda le disposizioni pel pagamento 
degli stipendi, per la nomina e il licenziamento 
dei maestri elementari. Il Senato vi ha apportato 
alcune lievi modificazioni, che non mutano la so-
stanza dei principii. Cosicché, se la Camera me 
lo permette, io la pregherei di due cose: di ri-
mandare questo disegno alla stessa Commissione 


